

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС
и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ОТКРЫЛАСЬ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

МОСКВА, 8 июля. (ТАСС). Сегодня в Большом Кремлевском дворце началась работу пятая сессия Верховного Совета Российской Федерации шестого созыва.

Депутаты и гости тепло встречают появление в ложах товарищей Л. И. Брежнева, А. П. Кириленко, А. Н. Косягина, А. И. Микояна, М. А. Суслова, Н. М. Шверника, А. Н. Шелепина, В. В. Гришина, членов Бюро ЦК КПСС по РСФСР, членов Президиума Верховного Совета СССР, членов Президиума Верховного Совета РСФСР, членов правительства Российской Федерации.

Сессию открыл председатель Верховного Совета РСФСР, депутат В. И. Крестьянинов.

На рассмотрение сессии вносятся следующие вопросы.

1. О дальнейшем улучшении торговли и общественного питания в РСФСР.

2. Об образовании постоянных комиссий Верховного Совета РСФСР по строительству и по коммунальному хозяйству и благоустройству.

3. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

После утверждения повестки дня с докладом по первому вопросу выступил заместитель председателя Совета Министров РСФСР В. А. Дьяков.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ТОПКИНСКОГО ЦЕМЗАВОДА

Ударный месячник, обявленный на топкинской стройке в начале июня, не прошел бесплодно. Почки, родившиеся на участке прораба А. Н. Сидорова, активно поддержан передовыми бригадами каменщиков В. Корчагина, плотников бетончиков М. Киселева и М. Овчинникова, отделочников Н. Заикиной, а также монтажных коллективов А. Ильина, В. Апрускина и А. Петрова. Прославленная бригада Амуря Петрова, совсем недавно перешедшая из Кемерова на помощь топкинцам, успешно провела «первые операции» по монтажу приводов обжиговой печи.

Перемены, произошедшие в Топках в июне, очень ощущимы. Даже при первом взгляде можно убедиться, какие значительные сдвиги сделаны на сырьевом и печном отделениях, водооборотном цикле, в компрессорной, а особенно на дробильной фабрике и в карьере, где готовятся к началу вскрыших работ. По-прежнему опасения вызывает горячий конец печи, где совмещено расположение плавильных и печных топок, учащихся профтехучилищ, которые все лето проводят в молодежном трудовом лагере.

Сейчас на промплощадке 2,015 человек. И это еще не все. Через нескользкий день число работающих должно увеличиться до 2,500 человек: неподалеку от карьера начинает жить палаточный городок. В нем завершаются последние приготовления к приему нового пополнения строителей цемзавода — студентов вузов и техникумов, учащихся профтехучилищ, которые все лето проводят в молодежном трудовом лагере.

За истекший месяц работы технической готовности объектов только по дробильному комплексу сдано больше, чем за предшествующие полгода по всей стройке. Многие объекты достигли большой степени готовности. Почти завершена отделка, и наступила

НАЧАЛО ПЕРЕМЕН

очередь пуско-наладочных работ в цехах дробильного комплекса. Это значит, что самое позднее 15 июля стройка сможет получать щебень для своих бетонных заводов.

Радует, что царившая месяц назад типшина во вторую смену нарушена, наконец, рабочими оживлением. Четче стали действовать бетонные заводы, дающие на промплощадку до 300—400 тонн бетонов бетона в сутки.

Главквазбстрой и комбинат «Кемеровошахтхимстрой» помогли топкинцам, улучшив руководство работами по пусковому комплексу им. Калинина.

Возросла производительность

Между шахтами им. Калинина и № 8 соревнование стало традиционным. Коллективы этих соседних предприятий щедро делятся положительным опытом.

Когда в прошлом году бригада К. Сахаева достигла наивысшей средней месячной производительности мощных щитовых перекрытий, на шахте № 8 приехали калининцы. Горняки «Восьмерки» для внедрения скростиго опускания щитов послали к соседям бригадчиков и начальника участка В. Трошкина.

В итоге на шахте им. Калинина было установлено два всесезонных рекорда месчанской производительности щитов. Бригада К. Сахаева ежемесячно проходит по 310—320 метров откаточных штревков. За полгода она пробила подземные коридоры длиной 1,878 метров. Нарезники бригады В. Афонина прошли почти 3,500 метров пешей, сбоку, промежуточных штревков. Опережает она и график монтажа щитов. Этот коллектив подготовил сверх плана щитовой забой. Горняки «Восьмерки» перенимают опыт работы у скоростников шахты им. Калинина.

(Корр. «Кузбасса»).

Бригада П. Болотина (шахта им. Калинина) сейчас ежемесячно проходит по 310—320 метров откаточных штревков. За полгода она пробила подземные коридоры длиной 1,878 метров. Нарезники бригады В. Афонина прошли почти 3,500 метров пешей, сбоку, промежуточных штревков. Опережает она и график монтажа щитов. Этот коллектив подготовил сверх плана щитовой забой. Горняки «Восьмерки» перенимают опыт работы у скоростников шахты им. Калинина.

(Корр. «Кузбасса»).

Июньские дожди не обошли стороной поля Кемеровского района. Состояние посевов вполне удовлетворительное, а кое-где (Крапивинская зона) даже очень хорошее. А как обстоит дело с подготовкой к жатве? Ведь она обещает быть не из легких даже в сухую погоду. Но всему надо готовиться — и к уборке изюмосодержащих хлебов, и, возможно, к дождливой погоде, и к другим трудностям.

В совхозах «Октябрьский», «Крапивинский» уже чувствуется предупредочный настрой. Тут и технику хорошо ремонтируют, и расчеты конкретные есть, и людей готовят к дружному штурму. Но да хозяйства — еще не лицо района. И о положении в нем, в сожалении приходится судить как раз не по этим совхозам.

В Кемеровском районе отремонтировано 49 проц. зерновых комбайнов, а силосуборочных комбайнов и рядовых жаток — того меньше. Особенно отстают совхозы «Банновский», «Луговский», «Береговой», «Силинский», «Мозжухинский».

Чем же это объясняется? Прежде всего плохой организаторской работой. Здесь не нашел последователей призыв механизматоров совхоза «Банновский» подготовить уборочную технику до начала сезона. После сезона тоже не вдруг взялись за ремонтные дела. И сейчас в совхозах «Банновский», «Мозжухинский», «Береговой» и других на ремонт комбайнов не бедствуют. Вот какую ошибку высыпал механизматор совхоза «Банновский» коммунист К. Осинов:

— Никому из руководителей совхоза и парткома и в голову не пришло посоветоваться с наими, выслушать наши предложение, претензии. Сказали: ремонтируй — и все. Вот мы и кошаем каждый сам по себе да поглядываем на солнце, чтобы часа в четыре дня уйти в колхи косить сено.

Вместе того, чтобы поработать с людьми, в том числе и со вторыми членами семей тех же комбайнеров, организовать их выход на сенохос, руководители этого совхоза (директор т. Конюков, се-

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

По оперативным данным на 7 июля, совхозы и колхозы области скосили траву 25,849 гектаров — 4,9 проц., застоговали сена 2,593 тонны — 0,5 проц. к плану.

За отчетные сутки скосено 6,100 га травы и застоговано 430 тонн сена. Для одного района такой прирост еще можно было считать приемлемым. А для области он свидетельствует того, что в большинстве хозяйств стоговани-

ем не занимаются вовсе. Например, в Новокузнецком, Тисульском, Юргинском и Яйском районах вообще за последние дни сено не убирали. Это в исключительно жаркую погоду, когда скшенные травы просыхают буквально в тот же день.

Или взять косовину. В Ленинск-Кузнецком районе за отчетные сутки скосено лишь 10 гектаров, в Тисульском — 28 га. Ведь это же работа двух-трех де-

Проверяем готовность к жатве

КАК СЛУЧИЛОСЬ ТАКОЕ?

Июньские дожди не обошли стороны поля Кемеровского района. Состояние посевов вполне удовлетворительное, а кое-где (Крапивинская зона) даже очень хорошее. А как обстоит дело с подготовкой к жатве? Ведь она обещает быть не из легких даже в сухую погоду. Но всему надо готовиться — и к уборке изюмосодержащих хлебов, и, возможно, к дождливой погоде, и к другим трудностям.

В совхозах «Октябрьский», «Крапивинский» уже чувствуется предупредочный настрой. Тут и технику хорошо ремонтируют, и расчеты конкретные есть, и людей готовят к дружному штурму. Но да хозяйства — еще не лицо района. И о положении в нем, в сожалении приходится судить как раз не по этим совхозам.

В хозяйствах до такой организации ремонта не додумались. Вот тут бы работникам районного управления сельского хозяйства и промышленности, а также машиностроителям, как говорится, раздвоились. Польдия, польдия...

В Кемеровском районе отремонтировано 49 проц. зерновых комбайнов, а силосуборочных комбайнов и рядовых жаток — того меньше. Особенно отстают совхозы «Банновский», «Луговский», «Береговой», «Силинский», «Мозжухинский».

Чем же это объясняется? Прежде всего плохой организаторской работой. Здесь не нашел последователей призыв механизматоров совхоза «Банновский» подготовить уборочную технику до начала сезона. После сезона тоже не вдруг взялись за ремонтные дела. И сейчас в совхозах «Банновский», «Мозжухинский», «Береговой» и других на ремонт комбайнов не бедствуют. Вот какую ошибку высыпал механизматор совхоза «Банновский» коммунист К. Осинов:

— Никому из руководителей совхоза и парткома и в голову не пришло посоветоваться с наими, выслушать наши предложение, претензии. Сказали: ремонтируй — и все. Вот мы и кошаем каждый сам по себе да поглядываем на солнце, чтобы часа в четыре дня уйти в колхи косить сено.

Вместе того, чтобы поработать с людьми, в том числе и со вторыми членами семей тех же комбайнеров, организовать их выход на сенохос, руководители этого совхоза (директор т. Конюков, се-

КИРОВСКОМУ РАЙКОМУ ПАРТИИ — 30 ЛЕТ

В 30-х годах на правобережье Кемерова развернулось большое строительство. Воздвиглись корпуса предприятий в березовой роще строились жилые кварталы, школы, магазины, больницы, клубы. Через реку Томь, как раз по территории новостроек, прошла железнодорожная ветка Кемерово — Барнаул.

В апреле 1935 года здесь началась выходить многотиражная газета «Социалистическая стройка». Она вначале являлась газетой парткома Химстроя, затем стала органом райкома партии. Странно слышать это. Первичные парторганизации близко всех к производству, в людях. Им ли не знать сильные и слабые стороны своих коллективов!

Райком партии давно должен был заметить явную слабость организаторской работы в ходе земельных работ. На это и надо ему направить сейчас усилия партийных организаций.

**П. АНОСОВ,
спец. корр. «Кузбасса».**

ЮРГА

шествует всего семь месяцев, но за это время его посетило уже более 10 тысяч человек.

Внимание зрителей привлекают отделы природы, истории, пушкинизации, стенды, отражающие боевые горожан за коммунистический труд.

У музея много активистов, которые проявляют постоянную заботу о пополнении экспонатов. Недавно жители Юрги и Итата установили памятник героям Монголии. Экономические связи предприятия расширены, повышаются требования к качеству выпускаемой продукции.

В связи с Всесоюзным смотром на заводе проведена конференция по качеству продукции. К ней была приурочена организация заводской площадки эталонов изделий.

В КРАЕВЕДЧЕСКОМ МУЗЕЕ

Краеведческий музей на общественных началах в городе су-

б. Юрги.

Л Е Н И Н С К - К У З Б А С С К И Й
пллемзавод выполнил полутора-
годовое задание по надзору моло-
дежи за пять месяцев. Лучше
всего дела обстоят на первой ферме, которой руководит Василий
Ланцов. Девушки, которых
вы видите на снимке — Н. Иса-
ева и Ф. Гульянишина, — работают
на этой ферме.

Фото З. Этtingera.



НОВОЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ ВО ВЬЕТНАМЕ

ХАНОЙ. С 7 по 20 июня американские агрессоры и их сиагонские марионетки распылили ядохимикаты над многими населенными пунктами в провинции Чай-Винь. Более 30 тысяч человек в результате этого получили отравление, многие из них погибли. На площади в несколько сот гектаров был уничтожен урожай.

«На этот раз, указывается в по-
слании, только за две недели
число жертв в шести деревнях
уничтожено более чем 300 тысяч гек-
таров.

«На этот раз, указывается в по-
слании, только за две недели
число жертв в шести деревнях
уничтожено более чем 300 тысяч гек-
таров.

ПОЛОЖЕНИЕ В КОНГО

НЬЮ-ЙОРК. Значительные силы повстанцев остаются хозяевами обширных сельских районов Северного Конго. Как известует из сообщения корреспондента агентства Юнайтед Пресс Интернейшинал из Леопольдсвилля, они проводят военные операции на важных водных и наземных коммуникациях.

Несмотря на огромный перевес в вооружении и поддержку авиации, уже несколько дней леопольдильским войскам и отрядам белых наемников не удается сломить сопротивление повстанцев в районе городов Акети и Бумба.

Пока что не поступает никаких сообщений о военных действиях в центральных районах Конго, а именно в провинции Квилю, где отрядами повстанческой армии руководят бывший министр обороны и глава государства Луумумба Пьер Муле.

Военные провокации в Доминиканской Республике
Положение в Доминиканской Республике снова обострилось. В Сан-Доминго подразделения опекунских войск дважды атаковали позиции конституционистов.

В связи с нарушением соглашения о перемирии временным президентом Доминиканской Республики Кастаньо заявил, что эти провокационные атаки были совершены с целью запугивания.

Новости ПЛАНЕТЫ

ТАСС сообщило 8 июля:

РЕШЕНИЕ РЕВОЛЮЦИОННОГО СОВЕТА БИРМЫ

ЛОНДОН. Революционный совет Бирмы принял решение о закрытии школ по изучению иностранных языков, организованных в Бирме некоторыми странами. В частности, закрыта американская школа (ЮСИС), и западно-германскую школу.

Это решение, как сообщает агентство Рейтер, Революционный совет принял связи с тем, что в прошлом году в Бирме создан институт иностранных языков.

«боевое задание, ребята»

Как-то весной 1962 года в комитет комсомола шахты им. Дзержинского пригласили Алексея Черникова, Анатолия Калашникова, Афанасия Чехонадских, Виктора Твердохлебова, Алексея Воробьева. Тогдашний секретарь комитета ВЛКСМ Александр Решко сказал:

— Боевое задание, ребята! срочно потребовались приводы. Постмотрите всюду в шахте, возьмите на заметку, где они не используются...

Путешествие под землей привело вскаки ожидания. В открытых на участках «складах» хоронились не только приводы. В общем благотворительности они занимали весьма скромное место. Чего там только не было: ржавые новые лебедки, насосы, пускатели, сбоку-буровые машины, моторы, вентиляторы... Гигиены огромные ценности. Это взволновало активистов.

Вот тогда и решили создать «Комсомольский проектор», осветить им все закоулки, ударить по бесхозяйственности, пустить в дело неиспользованные резервы. Инициатива встретила горячее одобрение в партийном. На собрании комсомольцы договорились — каждому стать активным участником «КП». Был создан штаб «Комсомольского проектора», его начальником стала Мария Рязанова — десятилетняя вентиляционистка. А затем Анатолий Толстоган — бригадир комсомольско-молодежной смены на участке пылеизоляции службы. На участках, в цехах, сменах появились посты «КП».

На первых порах кое-что скептически смотрел на проектористов, нехотя высушивал их замечания и не особо заботился о их исполнении. Но когда после массовых рейдов в комбинатах шахты, на дверях участков стали регулярно появляться карикатуры на конкретных виновников, все поняли, что шутить с «КП» нельзя. В штаб стали наведываться руководители участков и цехов: в книге сигналов они находили нередко больше ценных замечаний, нежели в предписаниях горнотехнической инспекции.

Как-то в комитет комсомола зашел начальник лесного склада А. Г. Бокарев:

— Помогите! На участках же-

НА КОНКРЕТНЫХ ДЕЛАХ

ЗАМЕТКИ О ВОСПИТАНИИ МОЛОДЕЖИ

ются на нехватку леса, а расходуют его как попало.

Проектористы посоветовались с комиссией пособствием партконтроля, провели совместный рейд, что позволило навести порядок в расходовании леса. За последними рейдами по поворотным цехам и складам, двухмесячником по простым машинам оборудования...

Все 200 комсомольцев шахты участвовали в этих интересных делах. Ежедневные листки «Говорят «КП», специальные «Эмбрион», «Фотоизображения», обсуждение замечаний недостатков в штабе, на собраниях — трудно перечислить те средства, которые взяли на свое вооружение комсомольцы, чтобы дать смелый бой бесхозяйственности.

Молодые шахтеры по-новому, по-хозяйски взялись на производство, нашли свое место в общем борьбе коллектива за повышенную производительность труда, улучшение экономических показателей.

Напутствие старших

Для долгого полета почину нужны крепкие крылья. Силу, крепость эту они получают в первую очередь, конечно, от самих молодых рабочих, из комсомольского задора. Но этого не всегда достаточно. Жизненность, результативность хороших инициатив молодых придают одобрение, поддержка старших. К сожалению, сколько у нас еще случаев, когда у инициаторов опускаются крылья задолго до того, как достигнута цель. И чаще всего оттого, что они не получают доброго напутствия, помощи старших.

На шахте им. Дзержинского этого не случилось. Уже в самом начале партком по достоинству оценил почин, а затем внимательно следил за его развитием, оказывая поддержку. На заседании парткома были приглашены члены комитета комсомола, штаба «КП». Ребятам дали дружеские советы, помогли правильно определить линию, круг своей деятельности. Особенно понравилось всем выступление начальника шахты Михаила Васильевича —

Чехонадских. Он тогда сказал примерно следующее: облекаем вас большой властью, действуйте как хозяева; провели рейд, заметили безобразия — готовьте, если нужно, проект приказа — подпишите.

Это придало активистам новые силы. На некоторых участках нарушалась трудовая дисциплина. Проектористы провели ряд рейдов по выявление времени дачи нарядов, в цехах и складах, в шахтном комитете. Все это помогло укрепить трудовую дисциплину в коллективе.

В поле зрения «КП» вскоре вошло не только производство как таковое. Проектористы выступили борцами за культуру, красоту человека, чистоту человеческих отношений.

Все в книге сигналов среди замечаний о фактах бесхозяйственности появилась необычная запись: «На участке ПВС крестьянки Ефимовы, Шиповы и Патрик выразились нецензурными словами, а своего десятичика по профилактике обзывают как смокет».

Сильный всплеск вызвала выпущенная по этому поводу сатирическая стендэст. Случай в ПВС явился предметом серьезного разговора на многих участках.

Если бы это был первый и последний случай. Скверна при выка освещала речь черными словами и «солеными» выражениями весьма живучи. И проектористы не остановились в начале пути. В книгу была внесена еще одна запись: «Многие руководители участков и шахты ругаются на нарядах и отчетах».

Немало потрудился художник Николай Ямчиков над специальными выпусками стендэст. Ее ввесили на самом многолюдном месте. Удар был весьма ощущим. Многие находили в карикатуре себя, было стыдно перед коллективом.

Все дальше проникает луч «Комсомольского проектора». Созданы пять специальных органов, которым поручены конкретные участки жизни и быта —

организация культурного досуга, детские площадки, работа магазинов, столовых...

«Правильно ли ты живешь?»

Если хочешь, чтобы с тобой считались, тебя уважали, то постараись сам быть примером для других. Предъявляя высокие требования к другим, будь сам всегда на уровне их...

Так говорили комсомольцы на одном из общих своих собраний, когда обсуждалась вопрос: «Правильно ли ты живешь?» Для многих комсомольцев шахты это не такая уж пустячная проблема. В комсомольской семье было немало таких, которые не сильно дорожили высоким званием члена ВЛКСМ, не очень скрупулезны, когда совершают недостойный поступок. Предстояла нелегкая работа.

Комсомольцы решили добиться, чтобы все молодые горяне участвовали в соревнованиях за коммунистический труд. Активисты взяли на заметку «неподдающихся». Многих из них привлекли к участию в рейдах, проверках, давали отдельные поручения.

Очень недисциплинированным работником слыл на транспорте комсомолец Виктор Чувашов, — вспоминает секретарь комитета ВЛКСМ Юрий Зенин. — Сколько ни беседовали с ним как бы на увещевали его, он оставался тем же — на собрания не ходил, взносы не платил. Но кто-то заметил его страсть к спорту. Сначала вовлекли в спортивную секцию, потом поручили вести кружок любителей «самбо». На глазах преобразился парень. Завершилось все это тем, что товарищи избрали его комсоргом.

Любопытна судьба Афанасия Чехонадских. В свое время он принял комитет и заявил: «Какой толк в том, что я плачу членские взносы?» Он готов был выложить на стол комсомольский билет. Это не могло не встревожить. Но «читать мораль» парню не стали. Дали задание штаба «КП». Затем Чехонадских стал активистом комсомольского пат-

руля, следящего за порядком на поселке. Вскоре он в числе лучших комсомольцев был рекомендован в партию.

Комитет комсомола, активисты разнообразят формы влияния на молодежь, ищут пути приобщения молодых шахтеров к активному участию в хозяйственной и общественной жизни. Всем памятнее у них отличий: там есть, чем заняться и левцам, и музыкантам, и спортсменам...

Комсомольцы вместе с директором клуба Геннадием Брюхоновым создали свой эстрадный оркестр. При клубе же действует антрактиада.

Человек должен не только хорошо трудиться, но и интересно отдохнуть. Молодые горяне — настоящие хозяева клуба. Клуб же у них отличий: там есть, чем заняться и левцам, и музыкантам, и спортсменам...

Комсомольцы с помощью про-

грамма: «Если тебе комсомолец имя, имя крепи делами своими».

Все это заметно всколыхнуло комсомольцев, молодежь, еще больше приобщило к активному участию в хозяйственной и общественной жизни. Многие погибли в комсомоле. Раньше в организацию приходило не более 10—15 новых членов в год. За два последних года в комсомоле на шахте вступило свыше 80 горняков.

Человек должен не только хорошо трудиться, но и интересно отдохнуть. Молодые горяне — настоящие хозяева клуба. Клуб же у них отличий: там есть, чем заняться и левцам, и музыкантам, и спортсменам...

Комсомольцы с помощью про-

граммы в прошлом году заняли третье место по городу, стrelki — второе. В этом году большая заслуга неугомонного антрактиады Геннадия Кулямзина.

Комсомольцы с помощью про-

граммы в прошлом году заняли третье место по городу, стrelki — второе. В этом году большая заслуга неугомонного антрактиады Геннадия Кулямзина.

Комсомольцы с помощью про-

граммы в прошлом году заняли третье место по городу, стrelki — второе. В этом году большая заслуга неугомонного антрактиады Геннадия Кулямзина.

Комсомольцы с помощью про-

граммы в прошлом году заняли третье место по городу, стrelki — второе. В этом году большая заслуга неугомонного антрактиады Геннадия Кулямзина.

Комсомольцы с помощью про-

граммы в прошлом году заняли третье место по городу, стrelki — второе. В этом году большая заслуга неугомонного антрактиады Геннадия Кулямзина.

Комсомольцы с помощью про-

граммы в прошлом году заняли третье место по городу, стrelki — второе. В этом году большая заслуга неугомонного антрактиады Геннадия Кулямзина.

Комсомольцы с помощью про-

граммы в прошлом году заняли третье место по городу, стrelki — второе. В этом году большая заслуга неугомонного антрактиады Геннадия Кулямзина.

Комсомольцы с помощью про-

граммы в прошлом году заняли третье место по городу, стrelki — второе. В этом году большая заслуга неугомонного антрактиады Геннадия Кулямзина.

Комсомольцы с помощью про-

граммы в прошлом году заняли третье место по городу, стrelki — второе. В этом году большая заслуга неугомонного антрактиады Геннадия Кулямзина.

Комсомольцы с помощью про-

граммы в прошлом году заняли третье место по городу, стrelki — второе. В этом году большая заслуга неугомонного антрактиады Геннадия Кулямзина.

Комсомольцы с помощью про-

граммы в прошлом году заняли третье место по городу, стrelki — второе. В этом году большая заслуга неугомонного антрактиады Геннадия Кулямзина.

Комсомольцы с помощью про-

граммы в прошлом году заняли третье место по городу, стrelki — второе. В этом году большая заслуга неугомонного антрактиады Геннадия Кулямзина.

Комсомольцы с помощью про-

граммы в прошлом году заняли третье место по городу, стrelki — второе. В этом году большая заслуга неугомонного антрактиады Геннадия Кулямзина.

Комсомольцы с помощью про-

граммы в прошлом году заняли третье место по городу, стrelki — второе. В этом году большая заслуга неугомонного антрактиады Геннадия Кулямзина.

Комсомольцы с помощью про-

граммы в прошлом году заняли третье место по городу, стrelki — второе. В этом году большая заслуга неугомонного антрактиады Геннадия Кулямзина.

Комсомольцы с помощью про-

граммы в прошлом году заняли третье место по городу, стrelki — второе. В этом году большая заслуга неугомонного антрактиады Геннадия Кулямзина.

Комсомольцы с помощью про-

граммы в прошлом году заняли третье место по городу, стrelki — второе. В этом году большая заслуга неугомонного антрактиады Геннадия Кулямзина.

Комсомольцы с помощью про-

граммы в прошлом году заняли третье место по городу, стrelki — второе. В этом году большая заслуга неугомонного антрактиады Геннадия Кулямзина.

Комсомольцы с помощью про-

граммы в прошлом году заняли третье место по городу, стrelki — второе. В этом году большая заслуга неугомонного антрактиады Геннадия Кулямзина.

Комсомольцы с помощью про-

граммы в прошлом году заняли третье место по городу, стrelki — второе. В этом году большая заслуга неугомонного антрактиады Геннадия Кулямзина.

Комсомольцы с помощью про-

граммы в прошлом году заняли третье место по городу, стrelki — второе. В этом году большая заслуга неугомонного антрактиады Геннадия Кулямзина.

Комсомольцы с помощью про-

граммы в прошлом году заняли третье место по городу, стrelki — второе. В этом году большая заслуга неугомонного антрактиады Геннадия Кулямзина.

Комсомольцы с помощью про-

граммы в прошлом году заняли третье место по городу, стrelki — второе. В этом году большая заслуга неугомонного антрактиады Геннадия Кулямзина.

Комсомольцы с помощью про-

граммы в прошлом году заняли третье место по городу, стrelki — второе. В этом году большая заслуга неугомонного антрактиады Геннадия Кулямзина.

Комсомольцы с помощью про-

граммы в прошлом году заняли третье место по городу, стrelki — второе. В этом году большая заслуга неугомонного антрактиады Геннадия Кулямзина.

Комсомольцы с помощью про-

граммы в прошлом году заняли третье место по городу, стrelki — второе. В этом году большая заслуга неугомонного антрактиады Геннадия Кулямзина.

Комсомольцы с помощью про-

граммы в прошлом году заняли третье место по городу, стrelki — второе. В этом году большая заслуга неугомонного антрактиады Геннадия Кулямзина.

Комсомольцы с помощью про-



КОНЦЕРТ-ПРАЗДНИК

Позавчера в театре оперетты открылись гастроли Киргизского Государственного ордена Ленина академического театра оперы и балета. Приветствуя дорогих гостей, секретарь областного комитета партии Г. М. Денисов передал им слова привета от тружеников земли Кузнецкой.

В ответном слове министр культуры Киргизской ССР Кулапова Кончалова рассказала о том, под чьим покровом охвачена сейчас республика, отмечающая большинство, важные даты: столетие со дня вхождения Киргизии в Россию, сорокалетие образования Киргизской Социалистической Республики и Коммунистической партии Киргизии. От имени тружеников Киргизии она приветствует кемеровчан, всех тружеников земли Кузнецкой.

— Нас согревает не только яркое солнце, сияющее над Кузбассом, — говорит министр, — но и тепло, которое мы повсюду встречаем, и дружеские улыбки, которые

видим кругом.

Поднимается занавес. На сцене гербы РСФСР и Киргизии. Их обрамляют огромные колосья хлеба и

кусты хлопка. Хор под аккомпанемент симфонического оркестра поет торжественную оду «Вечная дружба».

Салам, Москва!

Салам, Россия!

Он поет о счастье, которое пришло в республику с Советской властью, о том, что вся Киргизия цветет, как сад весной. И на сцене встают картины цветущих долин и сверкающих горных вершин.

Наша дружба нерушима,

Как Тинь-Шаньские вершины, —

звучат слова оды.

Двух отделений концерта принял участие ведущие силы театра. Зрители встретились с прекрасными певицами и танцовщиками, услышали национальные мелодии и увидели лихие пляски наездников, услышали пение и игру на национальном инструменте комузе народного артиста Киргизии Асека Джумабаева.

До революции Киргизия была одной из отсталых окраин России, —

— говорит министр, — но и тепло, которое мы повсюду встречаем, и дружеские улыбки, которые

грамотных в ней насчитывалось не больше двух процентов. За годы Советской власти выросли замечательные кадры интеллигенции. Киргизским артистам под силу постановка сложнейших произведений мировой музыкальной классики и хореографии. В концерте были показаны отрывки из балетов, прозвучали арии из опер, и зрители могли убедиться, какая большая исполнительская культура у большинства артистов.

Театрализованный концерт, в котором принял участие 250 человек, закончился спектаклем «Огни коммунизма».

Свой приезд на гастроли в Кузбасс наши гости рассматривают как творческий отчет работников искусства Киргизии перед русскими братьями. И мы от души говорим им: «Рады встретиться с вашим искусством, побывать на спектаклях, познакомиться с творчеством художников, встретиться с литераторами. Добро пожаловать в Кузбасс, талантливое искусство солнечной Киргизии!»

В. ВЛАДИМИРОВА.

На снимках: исполняется сюита «Огни коммунизма». Выступает народный артист Киргизской ССР Асек ДЖУМАБАЕВ. Фото Э. Этtingera.



«СТЕНЫ» НЕ ПОМОГАЮТ

БЛЕНД, 7 июля. (ТАСС). Еще одно поражение потерпел «хозяин» четвертьфинальных матчей противостояния на первенство мира югославский гроссмейстер Б. Иваков. При дебюте пятой партии поединка с Б. Ларсеном он на 66-м ходу признал себя побежденным. Счет в этом матче стал 4:1 в пользу датского гроссмейстера. До победы финншина Ларсен осталось сделать «полтора шага в пятнадцати партиях».

Несколько трудной задача стоит перед М. Талем. После того, как его партия с венгром Л. Портишем, отложенная из пятого тура, закончилась вничью, счет в матче стал 3:5:2 в пользу экс-чемпиона мира. Для победы ему нужно набрать два очка в оставшихся четырех партиях.

Турнирную таблицу шестой зоны класса «Б» сейчас возглавляют футболисты владивостокского «Луча». У дальневосточников только одно поражение — от иркутской «Ангары».

И вот иркутцы в Кемерове. Турнирное положение кемеровчан и иркутцы почти одинаково: расположены они по соседству.

Тренер «Ангары» В. Кублицкий, в недалеком прошлом известный вратарь, в коротком интервью заявил:

— Ничья в Кемерове нас не устраивает.

Команды на поле вызвали арбитра В. Чубин (Москва). Короткая разведка. Первый угловой следует на ворота команды гостей. В высоком приколе вратарь отбивает мяч в поле.

За 15 минут до перерыва господин Ларсен оставил право на подачу углового.

Хороший прострел. Мяч опустился прямо перед воротами кемеровчан. Суматоха. Одна, вторая передача. Мяч у подзатыльника «Ангары» А. Шаркова. Защитники и вратарь «Химика» М. Кошкин посчитали, что тот находится в положении « вне игры ». А последний пробил не сильно, но точно. Судья фиксирует гол. Досадная оплошность прежде всего нашла вратаря.

Минутное замешательство химиков чуть не привело ко второму голу. Один из одиннадцати с нашим вратарем вышел форвард «Ангары» Э. Фетисов. Хорошо, что он оторвался и послал мяч прямо в руки М. Кошкину.

Иркутские пытаются «тануть» время. Не помогает. Тогда они идут на явную грубость. Московский арбитр совершенно справедливо предлагает защитнику «Ангары» Э. Теорин покинуть поле. На помощь нарушителю приходит... капитан, его партнеры. Арбитр берет мяч в руки и направляет с ним.. к центральному кругу. Только тогда гости опомнились. Неприятный инцидент.

В Прокопьевске «Шахтер» нанес поражение красноярскому «Локомотиву». Уже в первом тайме С. Гуркин и А. Бурдаев забили два гола в ворота команды железнодорожников. После отыгравшегося капитана «Шахтера» В. Про кудин закрепил победу своей команды — 3:1.

Зато огорчили плохой игрой футболисты новокузнецкого «Металлурга». На своем поле они потерпели поражение от аянского «Старта» с крупным счетом 1:6.

Уверенно набирают очки у себя дома дальневосточные команды. Владивостокский «Луч» со счетом 3:0 выиграл у павловодского «Иртыша», футболисты «Авангарда» забили два сухих гола в ворота усть-каменогорского «Востока». Армейцы Хабаровска наиграли поражение семипалатинскому «Цементнику» — 1:0, а читинский «Забайкальец» — 1:0, новосибирскому «Сибельману» — 3:1. Но открыт счет во встрече «Амур» (Благовещенск) — «Городец» (Рубцовск).

Третье поражение подряд на своем поле потерпела команда барнаульского «Темпа». На этот раз она уступила футболистам «Армейца» (Улан-Удэ) — 1:2.

Ф. КУДЛАЕВ.

ОБИДЫ синей собаки

ФЕЛЬТОН

По вечерам, когда пустует магазин «Детский мир», в отделе, где торгуют игрушками, вспыхивают жаркие споры. Начинают обиго синяя ачинская собачка. Ачинская — это порода, это название фабрики, выпустившей диковинного зверя.

Не понимаю, — говорит она свистяще-хрипящим шепотом, — что за вкус у людей. Не успели привезти каких-то томлених плюсов, как их уже всех раскупили. А мы месяцами на полке стоим.

— Не месяцы — годами, — взыскивает мудрый двенадцатирублевый слон в плюшевых штанах.

— Вам хорошо, — продолжает горячиться собачка, — вам определено прядкой и деной жить лет триста, а мне каково? Вот уж я хрюлю и скоро совсем потеряю, а там и лысеть начну.

— А у меня голос сразу сломался, как только я вышел с фабрики, — с трудом пробасил черный медведь в грязно-зеленой косоворотке. А теперь и седина пробивается.

— Седого вас скорее купят, подумают, что с севера, — не унималась бойкая собачка. — А в нынешнем виде вы годитесь разве что в ночные сторожа. Вас же делят.

— Не месяцы — годами, — взыскивает мудрый двенадцатирублевый слон в плюшевых штанах.

— Вам хорошо, — продолжает горячиться собачка, — вам определено прядкой и деной жить лет триста, а мне каково? Вот уж я хрюлю и скоро совсем потеряю, а там и лысеть начну.

— Молчи, косой, — щелкнул зубами полупес-ползун. — Самто на моем похож. Разве бывают желтые зайцы?

— Бывают. И не такое бывает, — хихикает длиноухий. — Вон в «Звездочки» даже малиновая собака продаётся.

— Вам-то, зверям, хорошо: если что не так, можно сказать, что гибиды, — вступила в разговор кукла Гали. — Вот каково нам кузнецким сестрам. Все покрывают бедности нарядов, называют бесприданницами. Или взгляните на это безобразие, — она показала неподобающие руки и ноги. А голова так прислоняется к туловищу, как будто нам шеня снерн.

— Добровольно нас не хотят покупать, — продолжала грустить городская подвойщица. Но где же находишься площадкой для детских игр? Поэтому и определено было ему, кузнецкому петуху, коротать век в магазине. И он считал своим долгом поддерживать порядок среди обиженных игрушек.

— А меня почему-то принимают за больного, — вступил в разговор существо с названием «Кукла-мальчик». — Какой же я больной, посмотрите на мои красные щеки.

— Так у тебя на лице написано, что ты дурак, — закричал желтый заяц.

— Это кто дурак? — возмутился маленький. И тут такое поднялось! Кричали все, недобрый словом поминали своих родных пап и мам с фабрик игрушек Кузнецова, Ачинска, Вологды, Средне-Волжского союза, сопровождая их на свет уродами. А заодно и крестных папаш и мамаш из торговых отделов, благословляющими выпуск этого уродства.

— Тише, — гаркнул сверху летучий. — Уже светает, скоро покупатели придут.

Сделанный в традициях монументальной скульптуры, он знал, что в обычновенную квартиру его никто не решится купить. Для его габаритов разве площадь городской подвойщицы. Но где же находишься площадкой для детских игр? Поэтому и определено было ему, кузнецкому петуху, коротать век в магазине. И он считал своим долгом поддерживать порядок среди обиженных игрушек.

Вот какие жаркие разговоры ведутся в отделах детских игрушек, когда из магазинов уходят покупатели. Но их не слышат представители фабрик игрушек, ни торговые работники, а, может быть, и слышат, да только делают вид, что их они не касаются.

Э. СУВОРОВА.

КОРОТКО

Коллектив художественного самодеятельности тюменского музея «Строители» во время юбилейного праздника начал выступать перед строителями цементного завода с концертами. Они проходят с успехом. В. ЛОРДИЛАНДЗЕ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ 10 ИЮЛЯ

Шахматный матч Кемерово — Красноярск (18-00). Для маленьких мультипликационный фильм «Маленький принц» (20-55). Радио. Вечернее ток-шоу «Наша жизнь» (19-00). В радиогостинице «Дальневосточные расстояния» (19-30). Международные бороды (20-30). Во всем мире Кино-концерт (20-45). «Граф Монте-Кристо»

В ТЕАТРАХ И КИНО

ГАСТРОЛИ ГОСУДАРСТВЕННОГО ОРДЕН СОВЕТСКОГО СОЮЗА АКАДЕМИЧЕСКОГО ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА КИРГИЗСКОЙ ССР (в помещении театра оперетты № 9). Балет РОМЕО И ДЖУЛІЕТТА — 10 — оперы АНДА САДЫРБАЕВА — 10 — спектакль «Бороды» (в зале Кремлевского театра). Начало в 7 час. 30 мин.

Кинотеатр «МОСКВА». 1. Журнал «Новости дня» № 22. ЗАКОН АНТАРКТИДЫ (8-30, 11-40, 4-6, 8-10, 10-20) — превод. 2. Мультипликационный фильм «Маленький принц» (18-10). Для детей. 3. Журнал «Вечерний Екатеринбург» (19-00). В радиогостинице «Дальневосточные расстояния» (19-30). Международные бороды (20-30). Во всем мире Кино-концерт (20-45). «Граф Монте-Кристо»

Кинотеатр «КОМСОМОЛЪ». 1. Южный Узел (10). Цветок в пыли — обе серии (8-30, 9-30).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС». 1. Киноборзия «ТРИ ПИНГВИНА» (10). ЛУШКА (12, 4-5, 5-6, 8-20, 9-20, 9-40). КАТОША (сезон в 9-40).

Кинотеатр «ФОРСАЖ». 1. Киноконцерт «ЛУЧ». МАЛЫЙ МАЧЕХА (12, 4, 6, 8, 10). УКРАДЕНОЕ ДЕТСТВО (в сеансах в 10 час.).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». РАЗВОДОВЫЕ НЕ БУДЕТ (6, 8, 10). Дом культуры «ШАХТЕРОВ». ДОМ ГОСПОДИНА № 6 (6, 8, 10).

Дом культуры «ХИМКОМБИНАТА». ТРОЕ СУТОК ПОСЛЕ БЕССМЕРТИЯ (3, 5). СОПЕРНИКИ ЗА РУЛЕМ (7, 9).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЪ». ВОЕННАЯ МУЗЫКА (5, 7, 9 — дети до 16 лет не допускаются).

НОВОКУЗНЕЦКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ МИНСО РСФСР ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на 1965—1966 учебный год по специальностям: механиков по ремонту радиоприемников и телевизоров (срок обучения 2 года, образование 7 классов).

Прием учащихся производится из числа инвалидов в возрасте от 16 до 40 лет (инвалиды Отечественной войны — до 45 лет).

Вступительные экзамены по следующим предметам: на базе 10 классов — литература (сочинение), математика (письменно и устно), на базе 7 классов — русский язык (диктант), математика (устно).

Кандидаты поступающие в училище должны иметь при себе следующие документы:

заявление на имя директора, серийную справку об инвалидности с заключением ВГЭКН о возможностях учиться и в дальнейшем работать по данной специальности, документ об образовании (подлинник), акт (копию) медицинского освидетельствования, автобиографию, производственную характеристику, З фотокарточки 3×4, справку с места жительства, направление из районного или городского собеса.

С заявлением обращаться по адресу: г. Новокузнецк-26, ул. Куйбышева, 7.

НОВОКУЗНЕЦКИЙ УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ ГОСМОНТАЖСПЕЦСТРОЯ ССР ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ НА ПЯТИМЕ